

时政要闻

切实筑牢疫情防控坚实防线

本报讯(记者 耿杨扬 见习记者 殷瑞杰)1月13日,市人大常委会副主任彭宾昌深入汝南县开展疫情防控督导工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,严格按照中央及省、市部署要求,坚决把疫情防控各项工作抓实抓细抓到位,切实筑牢疫情防控坚实防线,守护好人民群众生命健康安全。

彭宾昌先后来到韩庄镇西肖屯村、老君庙镇小方庄、集中隔离点新东方宾馆、县疫情防控指挥部、金铺镇中心卫生院等地进行督导,详细了解外来返乡人员排查管控、核酸检测等情

况,认真查看各类排查管控台账,并对发现的问题提出整改意见。他指出,当前,国内外疫情防控形势依旧严峻复杂,加之春节在即,我市人员流动频繁,各级部门要提高思想认识,始终紧绷疫情防控这根弦,强化风险意识,全力以赴抓好疫情防控工作。

彭宾昌强调,要突出重点,全面做好“外防输入”工作,认真查找防控薄弱环节,从严落实各项防控措施。要压实责任,充分发挥基层治理优势,织牢织密疫情防控网,为我市经济发展开门红、全年红新局面助力。②9

从严从细从实落实防控举措 有力有序推进生产经营

本报讯(记者 张建)1月13日,副市长孙继伟就疫情防控及安全生产工作调研。

孙继伟一行先后来到天方药业有限公司、河南尚品食品有限公司、驻马店公路港、驻马店市恒兴运输有限公司、克明(遂平)食品产业园、河南创新思念食品有限公司、驻马店大红门肉类食品有限公司等地进行调研。孙继伟仔细查看了员工监测登记、外来人员登记、物资运送保障车辆人员进场登记、车辆消杀等情况。针对发现的问题,孙继伟立即与相关部门负责人现场研究整改方案,细化整改措施,夯实管控责任。

孙继伟强调,做好疫情防控和安

全生产工作,是企业正常生产经营的首要前提和基础保障,各有关部门和各类企业要保持高度警觉,统筹做好疫情防控、安全生产和生产经营工作,确保疫情防控和安全生产两不误,为企业正常生产经营、后续发展壮大奠定坚实基础。企业要严格落实主体责任,坚持防控措施执行到位、物资配备到位、内部管理规范到位,从严从细从实落实体温检测、个人防护、车辆货物消杀等各项防控措施,有力有序推进生产经营。相关部门要全力协调解决企业道路交通及物流运输难题,为企业排忧解难,为企业发展创造更好的环境。②9

精准施策 强化监管 确保市场安全稳定有序运行

本报讯(记者 吕廷新)1月13日,副市长何冬带领市市场监管局、市工信局、市卫健委、市商务局等单位负责同志深入市96333电梯应急处置中心、爱家商场中心店、河南尚品食品有限公司等地,实地调研电梯应急处置、生活物资保障、企业发展、疫情防控措施落实情况。

在市96333电梯应急处置中心,何冬一行详细听取了工作情况汇报。她要求,要加强部门联动,推动智慧电梯的推广应用,最大限度降低电梯事故的损害。要加强对电梯企业的调研,学习先进地市管理经验,迅速转化信息化建设到智慧电梯的应用成果。

在爱家商场中心店,何冬一行详细了解米、面、油和农副产品生产供应及

监管、疫情防控措施落实情况。她强调,商场、超市、批发市场要在从严从细从实落实好疫情防控措施的基础上,多措并举拓宽供货渠道,加强质量管理,确保市场安全稳定有序运行,为打赢疫情防控阻击战作出应有的贡献。

在河南尚品食品有限公司,何冬一行实地查看了尚品食品生产加工环境、生产车间等,详细询问企业经营发展、生产控制管理、成品储存检验等情况,深入了解监管部门日常监管、监督检查、服务企业等情况。她指出,市场监管部门要严格落实监管责任,确保生产企业严格按照食品安全标准生产食品。要精准施策,强化监管的针对性和实效性,用心用情服务好企业,助力企业做大做强,为人民群众食品安全保驾护航。②9

驻马店机动通信局 为群众办实事31件次

本报讯(记者 郑付生 通讯员 刘明)为充分发挥党员模范带头作用,连日来,驻马店机动通信局党支部把“我为群众办实事”活动落到实处,全体党员都划定了责任区,开展“一对一”帮扶活动,共为基层、为群众办实事31件次。

该局主要负责人深入沿线开展线路大巡回、基层大回访,调查了解员工之难、员工之优、员工之需,并要求每名党员都要为群众至少办一件既能看得见、又能感觉到的实

事。通过办实事活动,广大党员处处起带头作用,为全体员工做出了榜样,掀起了“比、学、赶、超、帮”的劳动竞赛新高潮,形成了巨大的合力,广大员工心往一处想、劲往一处使,同企业共命运、为企业谋发展已蔚然成风,促进了各项工作任务完成,2021年全年完成各类重要通信保障任务62次,重要通信保障时长达1360小时,圆满完成了建党100周年庆典、全国“两会”等重要通信保障任务。②9

薄山水库至正阳县城 供水工程紧张有序施工

2022年9月30日前通水

本报讯(记者 李玉荣 见习记者 余川)1月13日,在正阳县城西的正阳大道北侧,工人在正在挖坑、焊接管道,施工现场紧张有序。

“经过前期的准备工作,薄山水库至正阳县城供水工程在2021年11月开工建设,现在正紧张施工中。”正阳县正融投资发展有限公司副总经理蔡卫东说。

薄山水库至正阳县城供水工程是驻马店市十大重点项目之一、正阳县民生工程,该项目总投资

6.2亿元,目标工期计划2022年9月30日前通水。目前,正阳县境内的12.6公里管道施工已完成,地上附属物清点工作已完成,沿正阳大道北侧已完成约4公里管道铺设。

供水工程项目建设是老百姓高度期盼的一项民生工程,薄山水库至正阳县城供水工程实施后,不仅能让广大市民吃上优质水,也将为正阳经济高质量发展提供坚实保障。②9

疫情防控 我们始终在一起

我市“米袋子”“菜篮子”供应有保障

本报讯(记者 刘金霞)“米袋子”“菜篮子”与百姓生活息息相关。春节将至,又面临疫情挑战,我市生活物资是否供给充足、价格是否稳定?近日,记者实地调查发现,市区各大农贸市场、超市货源充足,水果、粮油、蔬菜、肉类等货源充足、价格稳定,节日喜庆氛围日渐浓厚。

“请出示你的健康码和行程码?”当日上午9时,记者首先来到市区平安街

路口的一家超市,刚走到门口,身穿红马甲的志愿者便让记者出示健康码和行程码。测量体温登记后,记者来到超市二楼,货架上的商品琳琅满目,米、面、油、零食、饮料、水果等摆满货架,蔬菜区的各种蔬菜和生活用品区的各种日用百货一应俱全。

“春节临近,我们储备了充足的米、面、油等生活物资,完全可以满足市民日常所需。大家可根据实际情况理性购买,切勿盲目抢购。”该超市有关负责

人介绍。

随后,记者在市区解放大道一家超市看到,鸡蛋每斤4.68元、白菜每斤0.98元、胡萝卜每斤1.98元……超市内各种蔬菜应有尽有。“这些蔬菜价格和平时差不多,没有因为疫情原因而涨价。”正在购买蔬菜的王女士说。

我市各大商超不仅全力做好了疫情防控期间的物资保障工作,而且加大了疫情防控力度。

市市场监督管理局有关负责

人介绍,为维护春节市场秩序,确保蔬菜等价格稳定,市市场监管局加大了价格监督巡查力度,要求全市各类经营者明码标价,并将每日主要食品价格进行公布,严禁借机哄抬物价。广大市民如发现哄抬物价、不明码标价等行为,可以随时拨打12315热线电话进行投诉举报,市场监管部门将严格快查,坚决维护疫情期间市场价格稳定。②9



疫情防控不松懈 便民服务“不断档”

1月12日,驻马店市民中心志愿者正在检查前来办理业务群众的行程码。据了解,根据当前疫情防控形势,市民中心加强疫情防控各项措施落实,做好服务保障,确保疫情防控和窗口办事效率两不误,更好地为群众提供优质贴心的服务。②2

记者 吴胜军 摄



为防止疫情输入,全面加强小区疫情防控工作,1月13日,驿城区老街区志愿者在飞龙小区门口为进出小区的住户测量体温。②2

记者 吴胜军 摄



为守护辖区百姓的健康安全,连日来,上蔡县公安局全体民警、辅警日夜奋战在疫情防控的最前线,为全县人民群众筑起一道健康安全屏障。②2

通讯员 张凯华 班 闻 摄影报道

市中医院 核酸采样医护人员 坚守疫情防控一线

本报讯(记者 高元元)核酸检测是新冠肺炎确诊的一大依据,是有效防控新冠肺炎疫情的关键,为早发现、早诊断、早隔离、早治疗提供了精准的参考。市中医院就有一批核酸采样医护人员,冒着生命危险完成核酸采样,脸上的勒痕是他们最美的印记。

1月7日17时,在驻马店西站出站口,寒冬里穿着白色防护服的她,眼看越走越远、河水越来越深,柴大全急忙朝女子喊话。可是,该女子听后毫无反应,依旧一步步朝河中央走去,眼看水面漫过该女子的腰部,柴大全不再犹豫,立即下水朝该女子走去救人。随着距离越来越近,

当,赢得了广大返乡人员的一致认可。

“当时,我们医院正在进行院内全员核酸检测,我们7名女同志和2名男同志来不及换采样时穿的防护服,顾不上吃饭,接到任务立即奔赴驻马店西站开展核酸采样工作,直到23时最后一班高铁旅客检测完毕。”该院核酸采样医护人员韩雪告诉记者。

“高风险的工作也需要有人去做,这是我们的职责所在。”这是该院核酸采样医护人员说得最多的一句话。②9

市第二中医院 3000余剂中药汤剂 助力疫情防控

本报讯(记者 高元元 通讯员 宋戈)“感谢政府,感谢市第二中医院给我们志愿者送来了预防新冠肺炎中药汤剂。”“感谢市第二中医院为我们驿城区新华街道送来了中药汤剂,感谢他们的大爱无疆。”

在大家身边,有这样一群人,把人民群众的安全健康放在第一位,坚守在疫情防控工作的后方,用暖心善举助力疫情防控工作,他们就是市第二中医院药剂科的全体人员。他们为发挥中医药在新冠肺炎疫情防控工作中的预防作用,助力疫情防控工作,不辞辛苦,加班加点赶制

新冠肺炎预防中药汤剂,用实际行动诠释着中医师的初心和使命。

“市第二中医院推出的新冠肺炎‘中药预防方’,由黄芪、麸炒白术、防风、连翘、藿香等组成,具有益气固表、解毒化湿等功效。至目前,该院已为驿城区部分街道等单位工作人员及群众赠送汤药3000余剂。”该院药剂科负责人告诉笔者。

市第二中医院药剂科正加紧熬制预防新冠肺炎中药汤剂,帮助更多有需要的群众,持续助力疫情防控工作。该院相关负责人表示。②9

好人之城好事多 救人善举显品格

71岁柴大全冰冷河中勇救轻生母子

本报讯(记者 郭建光)“喂!你下水干啥呢?”1月12日上午9时许,正在驻马店滨河公园带孩子游玩的张建民与妻子尤瑞峰见一女子走进冰冷的河水,急忙询问。

这时,晨练的市民柴大全恰好路过滨河河畔,听到喊声急忙跑过来,看到一名女子慢慢朝着河中央走去。眼看越走越远、河水越来越深,柴大全急忙朝女子喊话。可是,该女子听后毫无反应,依旧一步步朝河中央走去,眼看水面漫过该女子的腰部,柴大全不再犹豫,立即下水朝该女子走去救人。随着距离越来越近,

令她吃惊的是该女子怀中抱着一个孩子。

见状,张建民与妻子赶忙拨打110报警。市公安局金桥派出所民警卜凤麟接到110指令后立即赶往事发地点,同时拨打119电话寻求支援。这时,柴大全已经涉水走到轻生女子身旁,一边劝她一边拉着该女子的衣服努力朝岸边走去。

民警在现场了解到,该女子带着孩子离家出走三天了,不愿意与家人联系。原来,该女子因琐事与家人生气,一气之下开车带着孩子出走,几天来她独自带着孩子,夜晚有时住宾馆

有时住在车上,当天上午开车经过滨河公园时,一时想不开就抱着孩子欲轻生。

经过民警耐心劝导,该女子慢慢打开心结,说出家人电话号码。随后,民警与该女子的丈夫取得联系。“那会儿脑子一片空白,现在想想真不知道当时咋

想的,想来也不是啥大事。”在民警面前,该女子泪流满面,懊悔不已。很快,该女子的丈夫赶来,把母子二人接回家。

据了解,救人的柴大全今年71岁。在寒冬里,柴大全下半身湿透,冻得直打哆嗦,但在寒冷的冬天上演了令人暖人的一幕。②9

